

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Наруксовского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 19 (1393) Суббота, 13 мая 1944 года

ЦЕНА 15 КОП.

## Завершить весенний сев к 25 мая — таков приказ Родины и фронта!

### ВСЕ ТРАКТОРЫ — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

С 6 мая начался массовый сев. Колхозы нашего района вступили в решающий бой за урожай. На социалистических полях идет напряженная борьба за быстрое и качественное проведение весеннего сева.

В условиях третьей военной весны особенно большие и ответственные задачи возлагаются на МТС. Они обязаны сыграть главную роль в успешном проведении весенне-полевых работ и получении высокого урожая.

Данные последних дней говорят о том, что машинно-тракторные станции нашего района слабо еще включились в весенний сев, работают без напряжения, с неполной нагрузкой. Особенно плохо помогает колхозам в проведении весеннего сева Мадаевская МТС, где директором тов. Дружков и секретарем парторганизации тов. Сиземов. Она на 10 мая план весенне-полевых работ выполнила только на 18,1 процента. Несколько лучше работает Наруксовская МТС, где директором тов. Малышев, выполнившая план на 41,4 процента.

Такое отставание объясняется тем, что руководители МТС не ведут решительной борьбы с дезорганизаторами труда, бракоделами, не организуют работу тракторов в три смены и тем самым способствуют простоям машин в ночное время.

Плохо еще МТС проводят сев. Если Наруксовская машинно-тракторная станция вспахала весновспашки 955 га и посеяла из них 889 га, то Мадаевская МТС из 627 га весновспашки посеяла только 147 гектаров.

Руководители МТС не проявляют достаточной энергии и настойчивости к тому, чтобы сеять быстро и отлично, в срок выполнить план весеннего сева и завоевать первенство в области. Директоры МТС, механики мирятся с расхлябанностью, разболтанностью отдельных людей.

В период массового сева МТС района обязаны удешевить темпы сева. Надо добиться того, чтобы весь тракторный парк работал день и ночь на полную мощность, чтобы каждый тракторист выполнял и перевыполнял нормы выработки, боролся за высокое качество сева, берег свою машину, экономил горючее и был подлинным героем трудового фронта. Изучая первомайский приказ товарища Сталина, партийные организации МТС должны возглавить социалистическое соревнование тракторных отрядов и трактористов за первенство на весеннем севе, за право быть фронтовой бригадой.



### Районная Доска Почета

#### ЧЕЛОВЕК ТРУДОВОГО ФРОНТА

За успешную работу на весеннем севе, высокую производительность труда и хорошее качество на районную Доску почета заносятся:

#### 8. КОЛХОЗ «КОММУНАР»

(Пред. колхоза П. М. Захаров)

Закончил сев ранних зерновых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

#### 9. КОЛХОЗ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

(Пред. колхоза Е. И. Малыженкова)

Успешно выполнил план сева ранних зерновых в установленные сроки с высоким качеством.

#### 10. МЕТЛИН Алексей Андреевич

#### 11. ПЛЮСКОВ Василий Михайлович

#### 12. СИМАНОВ Николай Михайлович

#### 13. ЯШКОВ Павел Дмитриевич

(Севцы колхоза „2-я пятилетка“)

Эти товарищи, работая на 13-рядных сеялках в колхозе «2-я пятилетка», Мало-Пузинского сельсовета, систематически выполняют норму выработки на 130 процентов с хорошим качеством.

#### 14. ЗАХАРОВ Алексей Федорович

#### 15. СОНИН Иван Степанович

(Пахари колхоза „Коммунар“)

Колхозники Захаров и Сонин на одноорпусных плугах ежедневно выполняют норму выработки на 160 процентов.



### Бригада Рузановой идет впереди

МАДАЕВО. Колхоз «17 парт-сез» широким фронтом проводит весенний сев. На 10 мая здесь посеяно 181 гектар ранних зерновых. Качество работ признано хорошим. Впереди идет бригада тов. Рузановой, выполнившая план сева на 82 процента.

В колхозе организована Доска показателей, на которую ежедневно заносятся результаты работы бригад. Налагается твердый распорядок дня. Колхозники выходят в поле и возвращаются домой в установленное правление время.

Хорошо помогают колхозу в успешном проведении весеннего сева агитаторы. Они ежедневно бывают на полях, беседуют с колхозниками, мобилизуют их на самоотверженный труд. Лучшими агитаторами являются тт. Куркин Я. Г. и Антипин Н. Они читают кол-

хозникам газеты, рассказывают о победах Красной Армии, о значении быстрого и высококачественного проведения весенне-полевых работ.

Но плохо в этом колхозе работает трактор СТЗ. За весь период сева он вспахал только 20 гектаров и совершенно не производил сев. Трактор часто простаивает по техническим неполадкам, а бригадир отряда Толстяков смотрит на это безразлично.

Колхоз мог бы иметь лучшие результаты, если бы на севе широко использовался крупный рогатый скот колхоза и колхозников. Но вся беда в том, что правление этому не уделяет должного внимания. На полях работает только 5 коров колхоза, а скот колхозников совсем не используется.

Г. Одуев.

Отвечая делом на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина, члены колхозов „Ударник“ и „Пионер“, Азрапинского сельсовета, „Путь к социализму“, Мало-Пузинского сельсовета, по-фронтовому работают на полях. Они 11 мая закончили сев ранних зерновых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Сейчас колхозы готовят почву под поздние культуры.

### Равняться по передовым

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокую производительность машинно-тракторного парка и отвечая делом на первомайский приказ товарища Сталина, женская тракторная бригада Наруксовской МТС, где бригадиром тов. Логинова, усиливает темпы сева. Обеспечив с первых дней въезд в поле работу тракторов на полную мощность, она выполнила план весенне-полевых работ на 95,4 процента и завоевала первенство в соревновании тракторных бригад района. Здесь получил широкое применение агрегатный способ сева.

Ежедневно члены этой бригады перевыполняют нормы выработки. Так, например, трактористка Подмарева А. Ф. при норме 4,42 га вспахивает за смену по 6—7 гектаров. Встав на стахановскую вахту в честь первомайского приказа тов. Сталина, бригада Логиновой обязалась в ближайшие дни выполнить план тракторных работ. Свое слово трактористы оправдывают на деле. 8 мая на двух тракторах СТЗ они дали по 2 нормы.

Секрет высокой выработки на трактор, которой добилась бригада Логиновой, заключается в правильной организации труда, своевременном исправлении технических неполадок. Трактористам созданы неплохие бытовые условия, а для проведения мелкого ремонта и технического ухода за машинами в поле построена простейшая мастерская. Все технические недостатки трактористы стараются исправить как можно быстрее и лучше с тем, чтобы не допускать про-

стоев. Бригада Логиновой борется не только за высокую выработку, но и за бережный расход горючего. С начала весенне-полевых работ она сэкономила 500 кг горючего.

Неплохо трудится на севе и другой женский тракторный отряд, где бригадиром тов. Напалкова. Комсомолки-трактористки Алышева А. и Варзаева Е. систематически выполняют сменную норму выработки на 150—160 проц., уделяя также большое внимание качеству и экономии горючего.

Таких высоких показателей может и должна добиться каждая тракторная бригада.

Однако, надо сказать, что не все еще отряды работают такими темпами. Отдельные из них позорно отстают с выполнением установленного плана. Повторяя ошибки прошлых лет, отряды Напалкова В. и Лосева К., несмотря на разгар весеннего сева, продолжают отставать в хвосте, не выполняют норм выработки. Ночью они почти совсем не пахут, не применяют агрегатный сев, плохо соблюдают технический уход за машинами, что ведет к серьезному нарушению агротехники, большим простоям и перерасходу горючего.

Эти факты говорят о том, что где чувствуется ответственность за весенний сев, как за выполнение фронтового задания, там дела идут хорошо и трудности отступают перед людьми. И наоборот, где забывают о своем долге перед Родиной и фронтом, где на весенний сев смотрят безразлично, там тракторы работают преступно плохо.

Исаков И. С.

### Делом ответим на приказ вождя

10 мая в районном Доме культуры состоялось объединенное собрание членов колхозов «Октябрь» и им. Жданова, Наруксовского сельсовета, посвященное изучению первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. В ответ на приказ вождя и боевые успехи Красной Армии, колхозники взяли на себя обязательства:

1. Закончить весенний сев по колхозу «Октябрь» до 20 мая и по колхозу им. Жданова — до 25 мая. Для этого ежедневно выполнять установленный график сева: по колхозу им. Жданова — тракторами 18 гектар и лошадьми — 4 гектара в день, по колхозу «Октябрь»: тракторами 20 гектаров и лошадьми 8 гектаров в день.

2. Произвести боронование и

подкормку озимых ручным способом по колхозу им. Жданова на площади 50 гектаров и по колхозу «Октябрь» — 75 гектаров.

3. Посеять сверх плана зерновых в размере 10 проц. от общей площади весеннего сева и засеять в фонд обороны по 5 гектаров.

4. Очистить от сорняков все посевы озимых и яровых культур.

5. Получить средний урожай зерновых в 1944 году не менее 10 центнеров с гектара и картофеля — 130 центнеров с гектара.

6. Собрать деньги по подписке на Третий Государственный Военный Заем со всех колхозников до 1 июня 1944 года на 100 процентов.

Сейчас колхозники борются за выполнение взятых обязательств.





# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 г.)

В Крыму наши войска 7 мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. Утром советская артиллерия открыла ураганный огонь по позициям противника. Над укреплениями немецко-фашистских войск появились крупные соединения наших бомбардировщиков и штурмовиков, обрушивших на врага тысячи бомб. После артиллерийской и авиационной подготовки наши войска начали штурм мощных узлов немецкой обороны. Бойцы Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Мекензевы Горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Саун-гора. Удар советских войск был настолько ошеломляющим, что противник, неся тяжелые потери, оставлял одну позицию за другой. Только в районе Саун-гора истреблено свыше 4 тысяч гитлеровцев, взорвано 36 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов и завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражескихtrupов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К западу от города Яссы противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

## Успех нового займа

**МАЛАЯ ПУЗА.** Отвечая делом на первомайский приказ товарища Сталина, колхозники и колхозницы Мало-Пузинского сельсовета с огромным подъемом подписывались на Третий Государственный Военный Заем. Бюджетная проектировка реализации Третьего Военного Займа здесь выполнена на 104 процента. Член колхоза «2-я пятилетка»

Пименова П. Н. оформила подписку на 1.500 руб., из которых 1.100 руб. внесла наличными; Воробьев С. С. и Лисенкова Т. Е. внесли наличными по 400 руб. из 1.500 руб. подписки; Назарова А. С., Сизимова М. Г. и Сизимов В. И. подписались на 1.500 руб. каждый, уплатив наличными по 500 руб. П. Романцов.

## Каждому колхозу — прифермские участки

Интересы фронта и страны требуют всемерного увеличения продукции животноводства: мяса, масла, молока, шерсти и т. д. Эта задача может быть выполнена только при условии, если общественный скот будет полностью обеспечен кормами.

В прошлом году в колхозе «Смена», Покровского сельсовета, животноводческая бригада получила с прифермского участка картофеля с площади 2 га по 180 центнеров с гектара и тем самым в потребном количестве обеспечила на зимний период скот сочными кормами. А в таких колхозах, как «Победа» и «Объединение», Василевского сельсовета, «Красный боец» и им. Буденного, Наруксовского сельсовета, в 1943 году прифермских участков не было, поэтому скот здесь не имел достаточного количества кормов, особенно сочных.

Работники животноводства колхоза «Завет Ильича», Тамбовской области, обратились ко всем животноводцам нашей страны с призывом организовать прифермские участки в каждом колхозе и произвести посев на них картофеля и корнеплодов силами животноводческих бригад с тем, чтобы получить высокий урожай кормовых культур и обеспечить весь скот сочными кормами. Этот благород-

ный почин работников животноводства из колхоза «Завет Ильича» должны подхватить все животноводы нашего района и немедленно начать посевные работы на прифермских участках.

В каждом колхозе, в первую очередь, нужно выделить под прифермские участки 3-5 гектар лучшей земли, близко расположенной к водоемам и фермам, и сейчас же произвести глубокую вспашку с внесением перепревшего навоза не менее 60-70 тонн на гектар. Боронование участков надо производить немедленно после вспашки.

Сейчас же нужно заготовить в необходимом размере семена картофеля, кормовой свеклы, тыквы, турнепса и брюквы. Посадку картофеля производить отборными здоровыми клубнями на расстоянии между рядов 60 см и в ряду — 25-30 см. После посадки картофеля участок надо поборновать, а вторичное боронование поперек рядов произвести при появлении всходов легкой короткозубой бороной. Это мероприятие дает возможность сохранить влагу и уничтожить сорняки.

В целях расширения посевов картофеля следует применять посадку верхушками при норме 6 центнеров на гектар на расстоя-

## Результаты подписки на Третий Государственный Военный Заем

На 10 мая подписка на Третий Государственный Военный Заем по району достигла 5 миллионов 410 тысяч рублей, что составляет 110 процентов к бюджетной проектировке.

Наличными поступило 429 тысяч рублей. Лучших результатов добились сельсоветы: Азрапинский, где подписка по колхозникам составила 414,300 руб., из них поступило наличными 42,1 тыс. руб., М.-Пузинский, имеющий подписку 188,3 тыс. руб., из которых внесено наличными 33,6 тыс. руб., Наруксовский, реализовавший займа среди колхозников на 445 тыс. руб. и внесший наличными 75 тыс. руб. В Покровском сельсовете наличными поступило 94,8 тыс. руб. из 225 тыс. руб. подписки.

## Патриоты Наруксовского района

Продолжаем печатать имена патриотов Наруксовского района, отдающих все свои сбережения в пользу государства.

### По Мадаевскому сельсовету

**И. М. Нинонов** — пред. колхоза «Ленинская искра» — 10.000 р.  
**И. Т. Нестеров** — пред. колхоза «Путь Ильича» — 7.000 руб.  
**И. И. Исаев** — пред. колхоза «17 партсезд» — 10.000 руб.  
**Я. П. Круглов** — завхоз колхоза «17 партсезд» — 5.000 руб.  
**Д. И. Нинонов** — бригадир колхоза «17 партсезд» — 5.000 р.

### По Наруксовскому сельсовету

**С. Ф. Пыхонин** — пред. колхоза «Красный боец» — 10.000 р.

### По Азрапинскому сельсовету

**С. Д. Шиндин** — секретарь парторганизации — 5.000 руб., уплатив наличными 3.000 руб.  
**И. С. Балдов** — член колхоза им. Чапаева — 5.000 руб.

### По Криушинскому сельсовету

**Н. И. Максимнин** — пред. колхоза «Смелый путь» — 8.000 р.

### По Василевскому сельсовету

**А. И. Полинов** — кладовщик колхоза «Объединение» — 5.000 р.

### По Шагаевскому сельсовету

**В. И. Абоимов** — пред. колхоза им. Пушкина — 10.000 руб.  
**В. И. Тюрин** — пред. колхоза им. Куйбышева — 10.000 руб.  
**М. А. Шепилов** — член колхоза им. Пушкина — 5.000 руб.

### По Ризоватовскому сельсовету

**А. А. Рябцов** — председатель колхоза им. Ворошилова — 8.000 руб., уплатив наличными 2.500 руб.

### По Ново-Михайловскому сельсовету

**М. А. Чугунов** — пред. колхоза им. Буденного — 10.000 руб.  
**А. И. Динисын** — пред. колхоза «Красный Алатырь» — 5.000 р.

### По Ново-Николаевскому сельсовету

**А. А. Чулков** — пред. колхоза «Красный пахарь» — 15.000 р.  
**И. Д. Филькин** — пред. колхоза «Красный уголок» — 15.000 р.  
**У. С. Улыбина** — пред. колхоза «Революция» — 10.000 р.  
**Н. И. Полуляхов** — пред. колхоза «Коммунар» — 10.000 руб.  
**Е. И. Малышкова** — пред. колхоза «Красная звезда» — 10.000 р.  
**Г. Т. Сурнов** — зав. ферм. колхоза «Красный пахарь» — 5.000 р.



## Ход весеннего сева по колхозам района

Сводка райземотдела на 10 мая 1944 года

Наименование колхозов	Посевы в проц. к плану
1. «Красная звезда»	114
2. «Коммунар»	87,7
3. им. М. Горького (Покр.)	76,9
4. «Пионер»	74,8
5. им. Буденного (Н. Мих.)	74,7
6. «Путь к социализму»	72,1
7. «Свобода»	67,5
8. «1-й Октябрь»	63,9
9. им. Парижской коммуны	63,4
10. «2-я пятилетка» (Садов.)	60,2
11. «Красный пахарь»	56,1
12. «7-й съезд Советов»	52
13. «17 партсезд»	49,8
14. «Октябрь» (Наруксово)	48,9
15. «Культурник»	48,8
16. «Примерный»	48,7
17. «МОПР»	47,8
18. «Смена»	45,9
19. «Двигатель труда»	44
20. им. Чкалова	43,4
21. им. Ворошилова	42,9
22. «Заря»	42,6
23. «2-я пятилетка» (М. Пуза)	40,5
24. им. Кирова (Шагаево)	40
25. «Ударник»	39,7
26. им. Жданова	37
27. «Путь Ильича»	36,1
28. им. Фрунзе	35,1
29. им. Буденного (Нарук.)	33
30. «Ленинская искра»	32,1
31. «Красный боец»	31,4
32. «Красный уголок»	30,6
33. «Новая деревня»	30,3
34. «Красный Алатырь»	26,8
35. «Коминтерн»	26,4
36. «Объединение»	26,2
37. им. Молотова	25,4
38. «Революция»	24,7
39. им. Кирова (Н.-Урюп.)	21
40. «Красная гора»	20,3
41. им. завода «Коммунар»	19,3
42. «Трудовик»	19,1
43. «Лесная деревня»	19
44. «Красное знамя»	18,5
45. «Октябрь» (Ризоватово)	18,2
46. им. Горького (Н.-Урюп.)	18,1
47. «18 партсезд»	17,8
48. «Красный луч»	16,8
49. «Сеятель»	16,5
50. «Смелый путь»	16,2
51. им. Куйбышева	16,1
52. им. Калинина	14,8
53. им. Чапаева	14,6
54. «9-е января»	13,4
55. им. Пушкина	13
56. «Передовик»	11,8
57. «Победа»	10,4
58. им. Пугачева	10,3
59. «15 годовщина Октября»	7,4
60. «Показатель»	6,5

## СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ по Наруксовской МТС на 10 мая 1944 г.

Фамилия бригадиров	В мяг. пахоте га.	В т. ч. сева га.	Проц. выпол.
1. Логина	252	153	95,4
2. Напалкова	180	113	69
3. Баранов	230	143	64,7
4. Михалев	160	117	61,3
5. Романов	134	87	41
6. Исаков	102	45	38,6
7. Лосев	159	97	35,5
8. Кунов	125	72	28,3
9. Поливцев	63	28	25,3
10. Напалков	85	24	23,4
11. Лазарев	52	—	19,1
12. Ивонин	46	10	13,8

Всего 1.588 889 41,4

## СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ по Мадаевской МТС на 10 мая 1944 года

Фамилия бригадир.	В мяг. пахоте га.	В т. ч. сева га.	Проц. выпол.
1. Седов	137	66	30
2. Аверин	65	14	27
3. Сонин	39	—	24
4. Костин	84	15	23,4
5. Сидоров	43	—	18,2
6. Мишукин	80	29	17
7. Чурбанов	53	16	15,7
8. Морозов	60	—	13
9. Лелехов	53	7	12,3
10. Филатова	23	—	7,1
11. Толстиков	15	—	3,8

Всего 652 147 18,1

Ответственный редактор **М. И. ЕГОРОВ.**